

以超常规举措拼经济促发展

国庆黄金周海南将推出71场活动

其中文化演艺活动27场、体育赛事活动20场

本报海口9月20日讯(海南日报全媒体记者刘悦)“我们热忱邀请全国朋友国庆节到海南来旅游度假!”9月20日下午,在海南省防台“摩羯”应急指挥部新闻发布会(第八场)现场,省旅游和文化广电体育厅党组成员、副厅长王忠云向全国人民发出海南的邀请。

海南日报全媒体记者从发布会上获悉,刚过去的中秋小长假,海南旅游行业切实抓好复工复产,假日产品供给丰富,市场秩序井然,全省接待游客139.21万人次,游客总花费20.21亿元,顺利实现了中秋旅游市场“安全、秩序、质量、效益、文明”五个统一的目标。

截至9月19日,全省旅游行业复工复产率93.75%。其中,旅游景区景点已经恢复正常运营92个;酒店旅馆已经恢复正常运营581家;文化体育类主体已经恢复正常运营82个;文物类主体已经恢复正常运营53个。

为了迎接即将到来的国庆黄金周,海南将推出71场各类活动,其中包括文化演艺活动27场、体育赛事活动20场。值得一提的是,9月15日海口成功举办坎耶·维斯特世界巡回试听会,吸引了来自国内外超4万名观众奔赴海南。为满足广大歌迷粉丝的诉求,该演出已确定于9月28日再次加场。

同时,国庆黄金周,全省18个市县(不含三沙)将联动策划丰富的文体活动,如9月27日将于中国(海南)南海博物馆开幕的“深蓝宝藏——南海西北陆坡一二号沉船考古成果特展”。此外,还有11月22日至30日将于三亚举办的全国少数民族传统体育运动会,以及将在海口、三亚等地举办的多场明星演唱会等。

“秋日的海南,椰风海韵,阳光和煦。滨海休闲、环岛自驾、乐园畅游、雨林康养正当时。”发布会还向全国游客推荐了国庆到海南的几种玩法:一是环岛自驾游,骑自行车、摩托车,开上小汽车行驶在海南环岛旅游公路上,可以走遍沿海12个市县、9个旅游小镇、50余个旅游景区和度假区;二是滨海休闲游,十月的海南海风轻柔、海水温度适宜,非常适合去海边踏浪、冲浪;三是雨林探秘游,去五指山、保亭、昌江,探雨林秘境、泡雨林温泉、品雨林茶香、尝山野美食,在海南热带雨林国家公园开启“养肺之旅”;四是主题乐园

游,去陵水富力海洋公园、儋州海花岛、三亚海棠梦幻海洋不夜城、三亚亚特兰蒂斯,让假期充满童真乐趣;五是医疗康养游,全国唯一的“医疗特区”博鳌乐城推出了多条康养旅游线路,包含早筛检查、海滨疗愈、中医中药等。

“我们有能力接待好,服务好,保障好来自国内外的广大游客,让大家在海南度过一个美好愉快的假期!”王忠云说,海南将用好用心、用力做好旅游服务保障工作,确保国庆黄金周海南旅游市场健康平稳有序。

是海南省倾力打造的大型高端国际品牌赛事,是中国竞技水平最高的首个大帆船多日拉力赛。

本届海帆赛将于2024年11月11日—18日在三亚、万宁及海南岛沿岸海域等地举办,为期8天。赛事将邀请27支国内外专业和业余帆船队伍参赛,赛事总奖金为30万元人民币。

本次赛事设场地赛和拉力赛2种比赛模式。其中三亚和万宁将举办场地赛,拉力赛则是三亚至海口的西线拉力赛与海口至三亚的东线拉力赛,以及三亚至万宁的往返拉力赛。

海南日报全媒体记者李璇 通讯员程守满)近日,定安县人民政府公布定安县第五批县级非物质文化遗产代表性项目名录,新增白玉蟾传说、王映斗故事、王弘海故事、张岳松家训、定安鹿舞、定安年糕制作与烹调技艺、定安酥皮月饼制作技艺、定安花生油压榨技艺、定安白糯米糕制作技艺等9个项目,涉及民间文学、传统舞蹈、传统技艺、民俗等4个类别。

截至目前,定安县共有非物质文化遗产代表性项目21项,其中国家级项目2项,分别是“海南高腔科仪音乐”“洗夫人信俗(军坡节)”;省级项目5项,分别是“琼剧”“黎从六之歌”“海南八音器乐”“传统菜品烹饪技艺(菜包饭烹制技艺)”“传统菜品烹饪技艺(定安粽子烹制技艺)”;县级项目14项,分别是“定安盘舞”“对岁习俗”“木雕(花瑰艺术)”“五泥人·清潭亭事略”“龙门龙舞”及新获批入选的项目。

中国地质大学(北京)海南研究院落户三亚

海南日报全媒体记者黄媛艳)近日,中国地质大学(北京)和三亚市崖州湾科技城管理局签署合作协议,中国地质大学(北京)海南研究院(以下简称研究院)落户三亚。该研究院将围绕深海采矿技术与智能装备、海洋油气勘探与开发、海洋地质调查、海洋环境等领域,开展高层次人才培养、高水平科学研究和科技成果转化。

研究院旨在依托海南省区位优势、资源和政策优势,结合学校地质学、地质资源与地质工程和海洋科学的学科优势,发挥战略支点作用服务国家发展战略,助力学校“双一流”建设。未来,研究院将聚焦国家海洋战略和海南地域特色,围绕深海采矿技术与智能装备、海洋油气勘探与开发、海洋地质调查、海洋环境等领域,开展高层次人才培养、高水平科学研究和科技成果转化,推动产学研培一体化建设。

重点发展新质生产力 澄迈力争年内打造形成12项标志性成果

本报金江9月20日电(海南日报全媒体记者高懿)9月20日,海南日报全媒体记者从中国共产党澄迈县第十四届委员会第九次全体会议上获悉,澄迈坚持稳中求进工作总基调,加快新兴产业壮大、传统产业焕新、未来产业培育,催生新产业、新模式、新动能,以打造标志性成果为牵引,年内打造形成12项具有示范性、影响力和辨识度的标志性成果,为“十五五”时期高质量发展蓄势赋能,为唱响“澄接世界、迈向未来”城市品牌提供强劲动力。

据悉,澄迈把握“聚焦出海、投资澄迈”主线,将优化企业出海服务的制度创新作为全面深化改革的“一号工程”,把面向企业出海需求的招商引资作为新质生产力发展的“一号工程”。

对此,澄迈进一步全面深化改革,以经济体制改革为牵引,全力抓好改革任务的组织实施,聚焦重点领域推动一批具有标志性、牵引性的改革成果加快落地,全力推动封关运作涉及澄迈重大项目和压力测试任务落地,全力探索“企业出海”服务商业模式等,牢牢把握发展机遇因地制宜加快发展新质生产力,抓住产业发展方向优化空间布局,形成“澄迈产业用地一张图”。

定安新增9项县级非物质文化遗产代表性项目

海南日报全媒体记者李璇 通讯员程守满)近日,定安县人民政府公布定安县第五批县级非物质文化遗产代表性项目名录,新增白玉蟾传说、王映斗故事、王弘海故事、张岳松家训、定安鹿舞、定安年糕制作与烹调技艺、定安酥皮月饼制作技艺、定安花生油压榨技艺、定安白糯米糕制作技艺等9个项目,涉及民间文学、传统舞蹈、传统技艺、民俗等4个类别。

截至目前,定安县共有非物质文化遗产代表性项目21项,其中国家级项目2项,分别是“海南高腔科仪音乐”“洗夫人信俗(军坡节)”;省级项目5项,分别是“琼剧”“黎从六之歌”“海南八音器乐”“传统菜品烹饪技艺(菜包饭烹制技艺)”“传统菜品烹饪技艺(定安粽子烹制技艺)”;县级项目14项,分别是“定安盘舞”“对岁习俗”“木雕(花瑰艺术)”“五泥人·清潭亭事略”“龙门龙舞”及新获批入选的项目。

中国地质大学(北京)海南研究院落户三亚

海南日报全媒体记者黄媛艳)近日,中国地质大学(北京)和三亚市崖州湾科技城管理局签署合作协议,中国地质大学(北京)海南研究院(以下简称研究院)落户三亚。该研究院将围绕深海采矿技术与智能装备、海洋油气勘探与开发、海洋地质调查、海洋环境等领域,开展高层次人才培养、高水平科学研究和科技成果转化。

研究院旨在依托海南省区位优势、资源和政策优势,结合学校地质学、地质资源与地质工程和海洋科学的学科优势,发挥战略支点作用服务国家发展战略,助力学校“双一流”建设。未来,研究院将聚焦国家海洋战略和海南地域特色,围绕深海采矿技术与智能装备、海洋油气勘探与开发、海洋地质调查、海洋环境等领域,开展高层次人才培养、高水平科学研究和科技成果转化,推动产学研培一体化建设。

海南首款乌龙茶产品“白沙乌龙”首发上市

本报牙叉9月20日电(海南日报全媒体记者刘子玥 通讯员李亚萍)9月20日,白沙黎族自治县举办茶产业专场新闻发布会暨白沙茶产品新品“白沙乌龙”品鉴推介会。活动中,我省首款乌龙茶产品“白沙乌龙”首发上市。

据了解,“白沙乌龙”由海南农垦白沙茶业股份有限公司推出,是我省首款采用海南大叶茶制成的乌龙茶产品。“以往,海南大叶茶主要制成绿茶、红茶等产品,为了丰富产品品类,我们特邀乌龙茶制茶大师,以白沙生长的海南大叶茶为原料,研发制作‘白沙乌龙’新品。”海南农垦白沙茶业股份有限公司总经理许亮说,该产品首批计划上市2000盒,将在近日以每天限量供应的形式,在互联网电商平台推广销售。

9月至11月海南将举办三大重点品牌赛事

三大品牌赛事

2024海南高尔夫球公开赛 9月至11月 在海口、三亚、陵水、保亭、万宁等地举办	2024年国际旅游岛帆板大奖赛 9月至10月 在河北秦皇岛、海南三亚、海南海口举行分站赛和总决赛	2024第十三届环海南岛国际大帆船赛 11月11日—18日 在三亚、万宁及海南岛沿岸海域等地举办
---	---	---

本报海口9月20日讯(海南日报全媒体记者王黎刚)9月20日,一场集合海南三大品牌赛事的新闻发布会在海口举行。会上宣布,2024年9月至11月,海南将举办第十三届环海南岛国际大帆船赛、2024海南高尔夫球公开赛、2024年国际旅游岛帆板大奖赛三项高规格、高质量的比赛。

2024海南高尔夫球公开赛由中国高尔夫球协会、海南省旅游和文化广电体育厅主办。海南高尔夫球公开赛创办于2009年,从单一赛事逐步成长为集巡回推广赛、业余锦标赛、职业赛于一身的国际性高尔夫球系列赛事。

本届高尔夫球公开赛将于9月至11月在海口、三亚、陵水、保亭、万宁等地举办。赛事分为三个子项目,分别是2024海南高尔夫球公开赛环岛巡回赛、2024海南高尔夫球公开赛业余锦标赛及2024海南高尔夫球公开赛欧洲巡回挑战赛。届时将吸引来自美国、英国、西班牙、法国、瑞典、德国、荷兰等20余个国家的数百名优秀高尔夫选手、行业人士齐聚海南。

海南省旅游和文化广电体育厅

竞技体育处负责人姚旺表示,本次欧巡挑战赛将于10月7日至13日在三亚鹿回头高尔夫球会举行,赛事总奖金50万美元。这也是继2016年、2017年、2018年和2019年之后,赛事第五次落地三亚。本次业余锦标赛将于10月26日至27日在海口观澜湖高尔夫球会举行,环岛巡回赛计划9月至10月在三亚、海口、万宁、陵水、保亭等多个市县落地举办。

2024年国际旅游岛帆板大奖赛由中国帆船帆板运动协会、海南省旅游和文化广电体育厅主办。姚旺介

绍,国际旅游岛帆板大奖赛创办于2014年,作为国内规模最大、水平最高、参与人数最多的大众帆板赛事之一,帆板大奖赛已经成功举办8届。今年的帆板大奖赛将以“带上帆板去旅游”为赛事主题,结合“走出去、带进来”的办赛模式,宣传海南旅游资源。

大赛将于9月至10月在河北秦皇岛、海南三亚、海南海口举行分站赛和总决赛。本次比赛设有竞速赛、障碍赛以及团体赛。

2024第十三届环海南岛国际大帆船赛由海南省人民政府主办。这

是海南省倾力打造的大型高端国际品牌赛事,是中国竞技水平最高的首个大帆船多日拉力赛。

本届海帆赛将于2024年11月11日—18日在三亚、万宁及海南岛沿岸海域等地举办,为期8天。赛事将邀请27支国内外专业和业余帆船队伍参赛,赛事总奖金为30万元人民币。

本次赛事设场地赛和拉力赛2种比赛模式。其中三亚和万宁将举办场地赛,拉力赛则是三亚至海口的西线拉力赛与海口至三亚的东线拉力赛,以及三亚至万宁的往返拉力赛。

作为海南旅游景区热门打卡地,三亚南山文化旅游区近日吸引游客纷至沓来,感受三亚美景和体验传统文化魅力。

特约记者 陈文武 摄



三亚: 游客乐享时光

作为海南旅游景区热门打卡地,三亚南山文化旅游区近日吸引游客纷至沓来,感受三亚美景和体验传统文化魅力。

特约记者 陈文武 摄

海南咖啡消费月活动明日在万宁开幕 20项主题活动“啡玩不可”

本报万城9月20日电(海南日报全媒体记者林博新)为提升公众消费信心,2024海南咖啡消费月将于9月22日在海南万宁市开幕。

本次活动以“活力自贸港 啡玩新时代”为主题,近40家咖啡企业参与,将举行近20项主题活动。通过推广海南咖啡文化、创新咖啡消费场景,不断增强咖啡产业的竞争力和影响力。

据介绍,“海岛畅游 啡玩不可”

2024咖啡生活消费节和“在日月,闻啡”日月湾音乐咖啡市集将汇集全岛近40家精品咖啡店和咖啡品牌,展示海南独有的咖啡文化和生活方式。

活动期间,“匠心烘焙 啡比寻常”——2024第三届“万宁工会杯”罗布斯塔咖啡烘焙技能大赛和正大(海南)兴隆咖啡技能比武大赛等专项赛事还将展示咖啡师们的高超技艺。

国庆期间 琼海将发放百万元旅文专项消费券

本报嘉积9月20日电(海南日报全媒体记者林博新)9月20日,海南日报全媒体记者从琼海市2024年旅游推广及乡村振兴工作新闻发布会上获悉,琼海市配套出台多项政策措施提升游客在国庆假期期间的出行体验,进一步释放文旅消费潜力和提振零售餐饮消费。

据介绍,琼海依托网络电商平台,向全国游客、市民发放酒店、景区门票等100万元的旅文专项消费券,并动员商家和平台企业配套优惠措施与旅游消费券叠加使用,确保发挥最大效应。该活动已于9月15日正式上线,将持续至10月11日。

除此之外,按照“政府补贴一点,商家让利一点,平台支持一点”的原则,琼海还将举办“惠聚琼海金秋有约”促消费活动。此次活动

政府将面向各零售餐饮企业配套发放150万元消费券,该活动已于9月15日正式启动,并将持续至10月15日。

在“深蓝宝藏——南海西北陆坡一二号沉船考古成果特展”期间,中国(海南)南海博物馆周边将设置移动市集,让市民游客可以品尝到琼海的特色美食小吃和选购特色的农产品。

为进一步加强对易制毒化学品管理,杜绝易制毒化学品监管失控,近日,五指山市公安局禁毒大队深入辖区对易制毒化学品使用企业进行检查。

当天,禁毒大队组织民警深入海南第二制药厂、番禺橡胶厂等全市9家易制毒化学品使用企业,对各企业使用的易制毒化学品出入库登记台账及落实“双人双锁”、存储仓库监控设施、从业人员培训等人防、物防、技

健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

禁毒宣传进校园 护航青春助成长 五指山禁毒民警上好“秋季开学第一课”

为加强青少年毒品预防教育,有效防范青少年滥用药物,近日,五指山市公安局禁毒大队民警到五指山市中学,给该校初一年级的同学们上“秋季开学第一课”。

为进一步筑牢禁毒第一道防线,五指山市公安局把“防范青少年药物滥用”作为年度禁毒宣传教育工作重点,紧密结合在校“开学第一课”禁毒专题教育活动,不断深化青少年毒品预防教育。“依托

咪酯是一种被国家列管的麻醉类处方药品,不法分子利用依托咪酯的麻醉作用,将其添加进电子烟,吸食后危害很大……”课堂上,民警通过授课、播放视频等形式,向同学们介绍了各类毒品,并重点讲解依托咪酯、右美沙芬、快乐水、笑气等各类麻醉药物滥用的危害。

“怎么知道别人给的是麻精药品?”同学们在了解各类毒品、麻精药品及其危害后,就如何预防毒品、预防滥用药物

纷纷向民警提问。对此,民警逐一解答,向同学们详细讲授防范麻精药品滥用攻略,提醒同学们要科学用药、规范用药。

课后,同学们纷纷表示,通过此次课堂,了解了滥用麻精药物对人体的危害,今后一定不会滥用麻精药物,要远离毒品,健康生活。同时,要努力当好禁毒“宣传员”,将毒品危害和毒品预防知识传递给身边人,真正做到远离毒品、拒绝毒品。

(撰文/梁子 王雷 王位进)

防“三防”措施落实情况进行了全面仔细的检查,对发现的安全隐患现场指导整改。

检查中,民警还向企业相关负责人及相关人员讲解了易制毒化学品流失的危害、相关法律法规以及防范易制毒化学品流入非法渠道等知识,要求企业切实履行主体责任,严格遵守《易制毒化学品管理条例》等法律法规,健全完善易制毒化学品使用管理台账,加强

五指山警方对易制毒化学品使用企业开展“过筛式”检查 坚决抵制毒品 筑牢禁毒防线

使用、储存、运输等各个环节的管理,确保易制毒化学品使用安全。

“加强易制毒化学品管理,是我们加强禁毒源头管控的一项重要工作。”五指山市禁毒大队大队长王位进表示,下一步,不仅要继续加强易制毒化学品检查管理,还要全方位加强寄递物流网点管理、毒品预防教育等各项工作,通过强化多举措筑牢全市“防毒墙”。

(撰文/梁子 王雷 王位进)

值班主任：傅人意 主编：欧英才 美编：张昕